
La Ville de Metz s’engage depuis de nombreuses années pour préserver et 
renforcer la biodiversité et améliorer le cadre de vie des habitants. L’AGURAM, 
partenaire de la Ville depuis près de 50 ans, a réalisé une enquête* auprès des 
habitants pour mieux connaître leur perception de la nature en ville et leurs 
attentes en termes d’aménagement des espaces publics. 

Que retenir ?

* Questionnaire réalisé dans le cadre d’un stage universitaire sur la nature en ville et diffusé entre juillet et août 2022 auprès des messins.  
104 personnes y ont répondu.

Pour la même question sur le centre-ville, 

50 % la jugent peu présente
(contre seulement 10 % sur l’enssemble de la ville).

63,5 %63,5 %  
�des répondants jugent 

la nature à Metz  
assez présente.

26 %26 % � 
la jugent même 
 �très présente !

Pour la même question sur le centre-ville, � 

5050  % la jugent peu présente% la jugent peu présente� 
(contre seulement 10 % sur l’ensemble de la ville).

Les répondants semblent donc considérer que la nature en ville est  
globalement bien présente à Metz, mais moins au centre-ville.

Or, la présence de nature et de  Or, la présence de nature et de  
végétation dans un espace public est végétation dans un espace public est 
considérée comme une priorité �pour  considérée comme une priorité �pour  

80 % des habitants interrogés !80 % des habitants interrogés !



Sur ces 6 espaces publics, 4 sont des espaces verts !

Les espaces publics les plus fréquentés par les messins : 

Les rues commerçantes 
du plateau piétonnier
pour faire du shopping.

Le plan d’eau et ses alentours  
(jardin des régates notamment) pour 

se détendre, se promener ou pratiquer 
une activité physique.

L’Esplanade
pour se détendre et se 

promener�.
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La place Saint-Louis
Les bords de la 

Moselle et de la Seille 
(promenade des Remparts, 

quai Félix Maréchal…)
Le parc de la Seille 

(jardins Jean-Marie Pelt)



Les espaces verts les plus fréquentés par les messins  
(hors centre-ville):

60 %60 % fréquentent  
principalement  

l’espace vert le plus 
proche de chez eux.

Le parc de la Seille et le jardin botanique  
(25 % des réponses chacun).

Au-delà de la proximité, ces espaces sont 
particulièrement appréciés pour la possibilité 
de pratiquer une activité physique ou de loisir 
(sport, jeux pour enfants, etc.), le fait que ce soit 
un lieu calme pour se détendre ou encore pour 
la faune et la flore présentes.

7979  %   %   
des personnes interrogées 
déclarent se rendre dans  

un espace vert public  un espace vert public  
au moins une fois par semaine. 
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Les mots que ces espaces verts  
inspirent aux habitants :

Cela leur permet de s’y rendre sans 
prendre la voiture (61 % à pied,  

25 % à vélo ou en trottinette). 



Le top 3 des espaces verts sur le centre-ville :

L’espace vert qu’ils fréquentent  
le plus au centre ville leur évoque :

Plus une réponse est citée, plus elle apparaît en
 g

ran
d

.
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Le plan d’eau arrive en tête avec

44 %44 %  
pour ses grands espaces et  
son cadre agréable.

1

2 L’Esplanade (10 %)  
pour sa proximité avec le 
centre-ville. 

3 Les Bords de Moselle 
et de Seille (10 %)  
car proches du domicile 
des personnes interrogées.

Ils s’y rendent pour se 
détendre ou pour leur  
bien-être (36 %), pour 
observer la nature (20 %) 
et/ou encore pour pratiquer 
une activité physique ou 
de loisir (17 %).
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Pour 5656  %%    
des habitants interrogés,  
l’espace vert qu’ils  fréquentent  
le plus se trouve au  
centre-ville de Metz. 


